

DOBROGEEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Inscris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 37 din Mai 1938

Redacția și Administrația, CONSTANȚA str. Școlii Vărnac No. 27
Abonamentul cu supliment cultural: un an 500 lei 6 luni 300
Pentru Autorități și instituții lei 2.000—Reclame și inserți după tarife
Tulcea No. 13.43

Satul Românesc din Anatolia

Guvernul român a răspuns în mod spontan și cu simpatie, glasurilor îndurerate de catastrofa din Asia m'noară, unde au rămas fără de cămin sute de familii turcești, trimițând în Anatolia un dar de zece milioane lei. Acest gest al guvernului român a apărut în ochii tuturor ca unul firesc, de prietenie față de poporul turcesc, cu care întreținem nu numai legături de bună vecinătate, ci și raporturi de dreaptă și de neîntreruptă colaborare.

Turcia s'a arătat față de țara noastră, o prietenă și o aliată de vremuri bune, ca și de vremuri rele, fără nicio schimbare sau capriciu, nici chiar atunci când evenimentele internaționale turburau pretutindeni amicitțiile, alianțele și vecinătățile. Astfel dania guvernului român a avut ratificarea suflătoare a întregului nostru popor, iar deunăzi când din inițiativa parlamentară, s'a hotărât că România să construiască în regiunile sinistrate din Anatolia, un sat românesc, sentimentul popular dela noi, a ratificat și acest gest, cu o inimă ușoară.

Toate acestea, și alte acte de afecțiune, schimbate între țările noastre, constituiesc un șir

neîntrerupt de exemple pentru modul cum știu Românii să răspundă sentimentului de prietenie. Pe acest teren fragil, dar reconfortant al amicitiei, s'au putut crea cele mai solide legături internaționale, între țara noastră și alte țări. Românul nu este omul jumătăților de măsură. Ține minte binele și răul. Simpatia cu care țara noastră a întovărășit gesturile sale amicale față de Turci, într'un moment greu pentru aceștia, nu este ceva nou în România. Este însăș trăsătura de caracter dominantă a acestei națiuni și sursa tuturor bunelor noastre intenții față de vecini și față de amici.

Un sat românesc în Anatolia va aminti întotdeauna Turcilor sentimentul prietenesc care i-a ocrotit atât în Dobrogea, unde ei au conștientizat ca minoritari, cât și neștiută simpatie cu care i-am urmărit în nouile lor așezări anatoliene. Am dori ca acest gest al Guvernului și al Parlamentului să amintească întotdeauna Turcilor străfârle neincetate creațoare ce se fac la noi sub domnia înțeleptului Rege Carol al II-lea, secundat de un popor inimos și sensibil la prietenie.

Conferința parlamentarilor din Ținutul Marea

Duminică 31 Martie, s'a ținut la Rezidența Ținutului Marea, conferința parlamentarilor, sub președinția d-lui General adjutant, Tr. Er. Grigorescu Rezident Regal.

Au luat parte d-nii: subsecretar de stat Petre Topa, președintele F.R.N. al județului Durostor, N. Rădulescu Dobrogea, secretar general al Ținutului, general Teodor Nicolau, primarul Municipiului, colonel E. Dumitrescu prefectul județului Constanța, colonel V. Gorsky prefectul județului Caliacra, colonel V. Nica prefectul județului Ialomița, colonel Al. Miulescu prefectul județului Durostor, colonel Goruneanu comandantul Gărzii F.R.N. a Ținutului, Radu Roșculeț, președintele F.R.N. al județului Constanța, dr. M. Isăcescu, președintele F.R.N. a municipiului, Aurel Butu, Aurel Pană, C. Maltezeanu, Lascar Banu, Ștefan Istrate, Ion Teodorescu Valahu, Ștefan Huhulescu, Hristu Țancof, parlamentari, precum și d-nii N. N. Protopopescu,

director de cabinet și Gr. Dumitriu, șeful serviciului M.O.N.T.

Cu acest prilej, șefii de organizații au expus stadiul organizării Frontului în fiecare județ, ceiace s'a făcut până acum și ceiace trebuie să se facă de aci înainte. S'a constatat că între organele Frontului și autorități există o strânsă legătură și s'a hotărât ca ea să fie intensificată la maximum.

S'a hotărât deasemenea să se îndrumeze copiii coloniștilor către școlile practice de agricultură sau industrie, să se termine internatul liceului „Nicolae Filipescu” din Bazargic, pentru care Rezidența Regală a alocat cca. 500.000 lei, să se înființeze cămine de ucenici, o școală de pescari, să se dea de către organizațiile Frontului concursul pentru organizarea săptămânii igienei, să se activeze pentru îndemnarea țăranilor să își înșămânțeze toată pământul pe care îl au, să nu-l lase nelucrat.

(continuare în pag. II-a)

O G O A R E

Primăvara a venit, de data aceasta, neîndoișor. Pământul își așteaptă lucrătorii, cari se ivesc cu greu. Motivele cu toți le cunoaștem, dar ele nu fac decât să zorească munca pe câmp, să stimuleze lucrul în vederea unei grabnice împliniri a nevoilor agricole. Timpul nu așteaptă și dacă nu ne vom sili acum din răspuseri să însămânțăm orice brazdă de pământ românesc cu mazăre, orz, ovăz lucernă, borceag, și toate plantele ce servesc nutriției omului, va veni vremea când vom trebui să consumăm din rezerve și în aceste vremuri nu risipa este potrivită, ci capitalizarea în bani și materiale, în depozite de alimente și furaje.

Să muncim acum din răspuseri, pentru că vremurile, ori cari ar fi ele, să nu ne surprindă cu hambarul gol.

Cei cari ați făcut ogoare în toamnă, este destul să grăpați pământul și apoi să semănați.

Cei cari n'ați făcut asta toamnă ogoarele, faceți-le acum repede, pe toate, căci poate că o primăvară ploioasă, ori o vară timpurie și secetoasă, să vă împiedice pe urmă să arăși.

Cum puteți și cât puteți, grăbiți munca, fiindcă de munca primăverii, atârână belșugul și încrederea, mulțumirea și realizările fiecărei familii precum și ale țării întregi.

Serviciul Telefoanelor din Ținutul Marea

Sambătă 30 Martie s'a ținut la Rezidența ședința Asociației de Drumuri și Telefoane a Ținutului. A prezidat d. Rezident Regal gen. adj. Traian Er. Grigorescu, asistat de d. Grigore Melchionan secretarul asociației.

Au luat parte d-nii: prefectii ai județelor Constanța, Caliacra și Ialomița, primarul orașelor Medgidia, Tâmbăreii și al comunei Ștejarul.

S'a discutat și rezolvat lucrările curente și cele privitoare la bugetul și activitatea asociației pe anul 1940/41.

D. Rezident Regal a cerut întocmirea planului de lucru pe anul în curs iar serviciul de telefoane să identifice și să inventarizeze rețelele și aparatură telefonică întocmind fișe de situație și întreținere. S'a decis ca întregul material telefonic care azi figurează în patrimoniul Ținutului și primăriilor, să fie inventariate numai de asociație.

În vederea încheierii unei convenții cu Soc. de Telefoane, pentru exploatarea liniilor, d-nii prefectii au fost însărcinați să studieze proiectul convenției și să facă propuneri.

D. colonel Demetrescu, prefectul județului Constanța, a fost desemnat raportor pentru prezentarea bugetului asociației, la adunarea generală din 7 Aprilie 1940.

DOBROGEEA ROMÂNEASCĂ

Biserica lipoveană din România

de Protocoreu paroh VICOL GAVRILOV—Tulcea

D-l Terente Lisov a scris în articolul ce a fost publicat în „Dobrogea Jună” acum câteva zile că noi Lipovenii ne bucurăm în România în afară de alte lucruri, de un bun pe care nicăieri în altă parte nu l-am putea avea. Acel mare bun este libertatea.

Părerea mea este că această libertate nu se vede în nici o parte mai bine decât în privința religiei și a bisericilor noastre.

Deși ne deosebim puțin de biserică de stat a țării românești, Statul român nu s'a gândit nici odată să ne facă vreo supărare, bisericile și preoții lipoveni bucurându-se de același respect din partea tuturor, ca și bisericile și preoții ortodoxi.

Nici nu se putea să fie altfel, fiindcă ne-am convins dintr'o lungă viațuire la un loc, de firea îngăduitoare și deschisă a Românului.

Cum se putea oare ca noi, creștini, să nu ne bucurăm de libertate, când chiar credincioșii celorlalte religii, necreștine, se bucură nu numai de libertate, dar chiar și de protecția statului român?

Noi Lipovenii nu avem această libertate numai de formă, numai pe hârtie.

Noi avem libertatea religioasă de fapt și ca o dovadă despre aceasta sunt bisericile mari și frumoase cari s'au înălțat în mai multe sate locuite de Lipoveni.

Aceste biserici mărețe au fost clădite cu contribuția locuitorilor Lipoveni, dar trebuie să recunoaștem că și Statul, fie prin prefectura jud. Tulcea, fie altfel, a înțeles să ne ajute cu bani, cu teren sau cu material de construcție.

Libertatea dată de statul român Lipovenilor a fost atât de mare în ce privește religia, încât noi avem chiar și mănăstiri.

Mai mult decât atât, avem episcopi și un mitropolit.

În privința aceasta, ne amintim cu toții că acum câțiva ani, când între Lipoveni erau certuri pentru alegerea mitropolitului, guvernul român a avut o atitudine care pe noi ne-a mulțumit pe deplin.

Țin să recunosc și pe această cale că înțelegerea și pacea la care am ajuns la această alegere se datoresc în foarte mare măsură reprezentantului guvernului român, inspectorul general administrativ Nic. Rădulescu Dobrogea, astăzi secretar general al Ținutului Marea de la Constanța.

Cu tactul său deosebit, fiind cumpăna dreaptă între tabere, acest înalt demnitar a știut să facă astfel încât pacea să se coboare în sufletele răvășite ale tuturor Lipovenilor.

Spațiul nu mi îngăduie și eu nu sunt scriitor pentruca să aștern cu meșteșug, toată situația bisericii lipovenești din România.

Cred însă că nici nu este nevoie de aceasta pentruca să dovedesc că biserica noastră se bucură de aceeași situație ca și celelalte biserici.

Ca preot nu pot încheia aceste rânduri decât sfătuind pe credincioșii bisericii lipovene să răspundă la bunătatea pe care le-a arătat-o și le-o arată întotdeauna statul român, cu ascultare și cu dragoste.

Eu știu că ei sunt și astăzi recunoscători față de statul român și cunosc sentimentele lor față de țara românească.

Li sfătuiesc ca și mai departe să rămână acciași fi buni ai țării, orice s'ar întâmpla, orice li s'ar spune, orice li s'ar șopti.

Aplicarea taxei de 2%

-- Lămuririle Camerii de Comerț --

D. președinte Gh. Ștefca, a alăturat o circulară, explicând pe larg aplicarea noii taxe de 2 la suta. Redăm mai jos aceste lămuriri.

Prin Legea pentru așezarea n. nei contribuții naționale excepționale, publicată în Monitorul Oficial din 1 Aprilie 1940, se stabilește o taxă de 2 la suta, asupra pretului rezultat din vânzarea sau punerea în consumație a oricărui fel de bunuri, începând de la suma de Lei 50 în sus inclusiv.

Pentru a putea edifica complet pe D-nii negustori asupra obligațiilor ce le au în legătură cu această contribuție, învederăm mai jos instrucțiunile date de Onor. Ministerul de Finanțe, Administrațiilor Financiare.

Se stabilește, începând de la 1 Aprilie 1940 și până la 31 Martie 1941 o taxă de 2 la suta cu titlu de contribuție excepțională, care se calculează și se aplică asupra preturilor cu care se vând, sau se pun în consumație articole, de orice natură, marfuri, și bunurile mobiliare și imobiliare. Ea se aplică la toate vânzările.

Contribuția respectivă se aplică la fiecare vânzare în parte și se adaugă la prețul fiecărei vânzări, astfel încât ea se percepe oriunde este transmisă prin vânzare de la o mână la alta, până ajunge la consumator.

Se scoțese vânzării, din punctul de vedere al acestei legi și cesiunile, concesiunile sau dările în plată.

Perceperea acestei contribuții la vânzările comerciale se face prin analize de timbre mobiliare.

Sunt scutite de această taxă: plina, faina, mălăul, sarea, zahărul, carnea, grăsimile adică untura, udelemnul, untul și laptele cum și zarzavaturile, fructele ce se produc în țară și legumele de orice fel — cu excepția produselor industrializate și ale fabricilor de conserve — produsele C. A. M., timbrele gazal lampant, ziarele, revistele, operațiunile, ziarele, revistele operațiunile făcute la bursa de valori, precum și toate vânzările de orice fel de produse ale economiei agricole, făcute direct de agricii țării în piețe, oboare sau către comercianți, ori făcute pe loc la locuința lor.

Sunt deasemenea scutite transmisiunile de schimb prin seantă la bănci, cum și vânzările de devize făcute prin B. N. R. Nu sunt scutite și primăriile darărează contribuția de 2 la suta toate operațiunile de transmitere a efectelor de comerț (acțiuni, obligațiuni, inscripții de orice fel) precum și titlurile de Stat a căror transmitere se face prin bănci sau ori ce alte instituțiuni, de credit sau între particulari.

Accastă enumerare este limitativă, adică scutirea se aplică nu, mai pentru produsele și operațiunile enumerate mai sus, iar nu și pentru altele derivate, asemănătoare sau intermediare.

În ceea ce privește vânzările de orice fel de bunuri, sau punerea în consumație a acestora, până la valoarea de 50 lei inclusiv nu sunt impozabile conform acestei legi.

Preturile la care urmează a se calcula taxa de 2 la suta sunt — după cum spune legea — acelea prevăzute în notele de plată ce urmează a fi eliberate în mod obligatoriu de comercianții și vânzătorii cu ocazia vânzării.

Nu rezultă de aci că aceste preturi sunt lăstate a fi fixate după aprecierea vânzătorului, ci impozitul se calculează asupra preturilor reale de vân-

zare, adică acele care sunt afișate în ori ce magazin de desfacere pentru detașiști și asupra preturilor de facturare pentru engrosiști, prin pret de facturare înțelegându-se pretul de emisie după prevederile art. 4 din Legea cifrei de afaceri.

Se precizează că la calcularea acestei taxe fracțiunile se înțregesc.

Art. 17 și 18 stabilesc aceste îndatoriri pentru vânzător și achizițor. Ei sunt obligați să rețină taxa de 2 la suta asupra pretului oricărei vânzări, al oricărei consumații și să elibereze cum parților sau consumatorilor timbrele corespunzătoare, prin de lașarea lor din carnetele de timbre special imprimare de Minister, aplicând aceste timbre pe facturile sau notele de plată aliberate cumpărătorilor, noșt a căror emisie este obligatorie.

Pentru a simplifica pe cât posibil și a ușura această îndatorire — în ceea ce privește carnetele cu notele de plată care trebuiesc ținute de comercianți și de toți cei ce fac operațiuni sub auspiciile acestei taxă Ministerul lasă la libera lor alegere să-și confecționeze carnetele unde și cum vor crede de cuviință, însă în următoarele condiții: notele de plată ca și facturile vor fi broșate în carnete cu color, timbrul urmând a se aplica jumătate pe color jumătate pe vârf înainte de eliberarea notei sau facturii, astfel încât prin detașarea ei din carnet, timbrul să fie rupt în două părți. Fiecare filă a carnetului va avea imprimată atât la color cât și la vârf — în stânga sus — firma sau emblema comerciantului și un număr de ordine. Așa dar o parte din această filă va servi drept nota de plată și va fi detașată și predată cumpărătorului, iar cealaltă parte va rămâne la color împreună cu jumătate din timbrul aplicat. Comerciantul este dator să specifică pe nota de plată articolele vândute, prețul respectiv, valoarea totală și timbrul aplicat. Deasemenea el are obligația de a-și păstra din timp timbre pe măsura nevoilor dela percepția circumscripției în care își exercită comerțul — contra cost. Pentru aceste cumpărări timbrele eliberate servesc drept chitanțe de plată.

Comercianții, industriași, restauratorii și toți aceia care fac operațiuni sub auspiciul acestei taxe sunt obligați conform art. 18 de a ține o evidență zilnică a vânzărilor și consumațiilor, asupra cărora s'a adăugat și calculat această contribuție. Evidența pe care o vor înalsta în ultimele cinci zile ale lunei următoare, percepției respective, și cifrind această valoare pe categorii de timbre. Deasemenea vor arăta cu această ocazie stocul de timbre rămas disponibil și stocul de timbre necesar conținării operațiilor.

Carnetele ce vor servi la liberarea actelor de plată și pe care se vor aplica timbrele legale, după epuizarea lor completă, vor fi păstrate de către comercianți, industriași sau restauratori, după cum se păstrează și facturile obișnuite în comerț, având obligația de a le prezenta la control organelor fiscale, cunoscând că în caz contrar sunt expuși sancțiunilor legale.

Scopul urmărit prin perceperea acestei contribuții excepționale, acela al înzestrării armatei, este cunoscut tuturor comercianților și nu ne îndoiim de avântul patriotic cu care vor răspunde obligațiilor lor.

Rolul pe care fiecare îl are în această privință este foarte important, pe scrupulozitatea împlinirii obligațiilor acestei bazin dău-se întreaga reușită a contribuției.

Pentru a ușura cât mai mult această sarcină, Ministerul de Finanțe a înțeles să-i ferească de orice șicană administrativă atât vreme cât se va constata buna voință și sinceritatea în executarea promptă și loială a obligațiilor ce decurg din prezenta lege. Instrucțiuni în acest sens au și fost date Administrațiilor financiare ca organele de constatare să nu se prevaleze deocamdată de rigorile legii.

Comercianții, au fost rugați în consecință să răspundă cu toată promptitudinea, corectitudinea și patriotismul, încrederea care li se arată, dovedind astfel că ei știu să fie și din proprie conștiință cetățeni loiali și devotați intereselor superioare ale țării.

Spargerea la Casa

de Asigurări locală

În cursul nopții de Duminică spre Luni, s'a săvârșit o spargere în localul Casei de Asigurări din localitate.

Mai mulți spargători s'au introdus în biroul casieriei situat la al doilea etaj, unde, cu ajutorul clasicii „gari de lup” au spart cassa de bani, un modern Wertheimer. Având în vedere lucrările de încheiere ale lunii, spargătorii sperau să găsească în depozit mari sume de bani.

Datorită prevederii casieriei, care făcuse la timp varsămintele la Banca Națională, rezultatul a fost o decepție: s'au furat deabia 15.000 lei, mult prea puțin pentru o „muncă” de cincisprezece ore.

Foarte multe timbre aflate în casa de bani au rămas neatînse, neaprețind „interes” probabil. Conform unui vechi obicei, spargătorii au lăsat la fața locului o monedă de 2 lei, îndoită. Simbol al spargătorilor, sau sfide-

re aruncată poliției?

Din cercetările de până acum rezultă că autorii acestei spargeri au pătruns prin intrarea din Str. Ștefan cel Mare și prin biroul administrativ au pătruns în casierie. Un fapt asupra căruia anchetatorii s'au oprit și care a surprins a fost acela că, în aceeași seară intențental localului Opriș Gheorghe și mecanicul Moraru au băut până târziu în localul Lazareanu, nu prea bine văzută.

Intențental s'a prezentat la ser via după ora 10 și jumătate, deși ar fi trebuit să fie prezent la ora 5.

Existând anumite suspiciuni, el a fost arestat.

Cercetările continuă. Prezența unei „gari de lup”, nu prea obișnuite la Constanța, lasă impresia că aci a operat unul din cei mai cunoscuți spargători Ghionist însă 1 Aprilie i-a jucat de data aceasta o farsă!

Reanimarea sportului de amatori la Constanța

— „Victoria” va reveni pe primul plan —

Acum cîteva zile, a fost prezentat la sediul districtului de football Constanța, tuturor reprezentanților vîrșii sportive locale, corpului de arbitri și membriilor districtului, d. T. Dălganu, delegatul U. F. S. R.-ului pentru orașul și județul Constanța.

Au fost prezenți d-nii căpitani Brackner Nicolae, Petru Vasile, Virgil Vărlolomeu, Costică Nicolae, G. Smărăndescu, Andrei Florin, d-nul parța grupării „Victoria” — d-nea sportului constanțean — căpitani Andrei Marin, G. Grigore și Zămoș (Venus) Rîșat (Kiazim Abdulachim), Bonia și Mihalache (S. P. M.), Gh. Tudor (Slavia), G. Lungu (C. F. R.) Nathan (Macab), Pavel Crișu (Elpis) și Vahan (E. F. A.).

D. Grigore Stănescu, președintele Districtului de Football a prezentat pe d. T. Dălganu — un vechi și încrecat sportiv, fost comandant de cetești — dela care sportul local, care trece prin-o criză destul de accentuată, așteaptă un efectiv sprijin.

D. T. Dălganu a răspuns, arătînd că înainte de a face promisiuni, pentru a porni la lucru serios, va căuta să se informeze asupra stărilor actuale din viața sportivă locală. A asigurat că va activa pentru promovarea sportului constanțean, în special a celui efecuat de amatori.

D. Căpitani N. Brackner, din parca celei mai vechi și strălucite grupări „Victoria” a spus că sportul local se simte onorat de alegerea d-lui Dălganu, ales de forurile superioare ale sportului (U. F. S. R.) și că toți sportivii îi vor da sprijin necondiționat spre a face să înflorească din nou sportul amator, deviat în ul-

tima prin apariția profesionalismului.

D-na a arătat apoi în conștința re că după mai bine de 20 de ani gruparea „Victoria” singura posesora de stadion amenajat prin mijloace particulare, fără ajutor oficial, se găsește azi într'un greu impas. Problema stadionului actual este problema vitală a sportului constanțean, mai ales aștințind o anumită creștință a sportivității lui (E vorba de datarea de 30.000 lei față de deponitură Zarcozont N. N.).

Ca vechi sportiv, d. căpitani Brackner roagă pe d. T. Dălganu să facă toate demersurile necesare pentru ca stadionul „Victoria” să rămână și mai departe în posesia vechii grupări dobrogețe, care-l va pune la dispoziție, în mod necondiționat, tuturor celorlalte grupări constanțene. De altfel, toate manifestațiile cu caracter străjeresc și prețmiliar s'au desfășurat și se desfășoară exclusiv pe Stadionul „Victoria”.

Față de cele expuse de conducătorul grupării „Victoria”, d. T. Dălganu a asigurat că toate demersurile oficiale vor fi făcute și că datorită aportului d-lui amiral Alex. Constantinescu, reprezentantului U. F. S. R.-ului pentru ținutul Marea, această problemă a stadionului va cănata o clarifiaare definitivă. D. Dălganu a ținut de altfel să comunice că a fost autorizat de d. amiral să aducă la cunoștința grupărilor sportive că acestea vor primi tot sprijinul cerut pentru sportul dobrogețean și-și recăștigate gloria din trecut.

Adunarea a făcut o caldușoară manifestare în onoarea d-lui amiral Constantinescu, în care se pun azi toate speranțele sportivilor.

Cum se obține un certificat de la Primăria Municipiului

Având nevoie, zilele trecute, de un certificat de cetățenie, m'-am dus cu o cerere timbrată în regulă, de m'am postat la ușa cabinetului d-lui secretar general al Municipiului, unde mai așteptau cîțiva solicitanți.

M'am dus la registratură unde cererea a fost înregistrată, apoi am trecut la registratură de petiționare, iar de acolo am fost îndreptat să ure seările la contencios.

M'a luat în primire o domnișoară care, după ce a ceretat un registru și a scris pe petite numărul la care sunt înseris, m'a trimis în cabinetul d-lui șef al contenciosului.

Am fost trimis înapoi la domnișoară ca să scrie referatul și după ce l'a semnat șeful contenciosului, am fost trimis înapoi jos pe scări, ca d. Primar să pînă rezoluția. D'la ușa cabinetului d-lui Primar am fost repezit la d. secretar general care a pus rezoluția: „se va libera”.

Am urcat din nou seara la aceeași domnișoară care m'a îndreptat la o altă domnișoară ca să facă conceptul certificatului.

După ce conceptul fu gata, nu se găsea o mașină liberă pentru scris certificatul.

Am fost îndreptat la un alt birou, unde stătea o domnișoară, cu mașina în repaos. M'am rugat de ea și mi-a făcut certificatul.

Acum trebuie să cobor din nou seara, la d. secretar general ca să semnez certificatul. Ușa cabinetului e încuiată, d. secretar e ocupat în cabinetul d-lui Primar.

Aștept!

D. secretar vine în sfîrșit și semnează: „p. Primar”. Imi trebue acum o semnătură „p. Secretar”. Mă îndreptă cineva la d. Cutare. D-nu Cutare lipsește, e dus nu știu unde.

Colindînd încolo și înapoi, găsesc în fine o semnătură și mă îndrept cu certificatul la registratură ca să capăt număr, apoi la registratură de petiționare și sînt în sfîrșit scapat.

Nu s'ar putea ca cetățeanul să dea cererea iar acest dute-vino în sus și în jos să fie făcut de un om de serviciu, în lipsa cetățeanului, revenit după cîteva ore ca să-și ia certificatul?

S'ar putea, firește că s'ar putea, dacă serviciile noastre publice ar voi să înțeleagă că ele sunt puse la dispoziția publicului iar nu publicul la dispoziția lor.

D-nul secretar general ar putea foarte bine spune petiționarului: „Lăsați cererea aei și veniți la ora culare de luaj certificate!”

Cum vedeți e vorba numai de puțină bunăvoință.

—xx—

Atragem deosebita atenție a abonaților noștri că SINGURUL care are imperturbabil de a încasa abonamentele la ziarul nostru și a elibera chitanțe valabile, este d. I. MIRCEA PA- NAITESCU, căruia i se poate cere spre a prezenta legitimația respectivă.

Acte de Notariat

Vânzări

Nicolae Casianidă vinde d-nei Evanghelița Mergă un automobil mare Chevrolet cu 100.000 lei.
 Despina A. Trandafil vinde d-lui Alexandru Radulian suprafața de 1250 metri în Constanța km. 5 lotul 30, parcela 461 cu 24.000 lei.
 Hristu Costea procurator al d-lui Constantin Bellian vinde d-lui Dumitru Rujan 172 m. p. în Constanța cu 10.400 lei.
 Ștefania și Nicu A. Vasilescu vinde d-lor Constantin și Hristu Camarianu imobilul din Constanța Str. Petre Vulcan 114 cu 232.000 lei.
 Dumitru Apolozan vinde d-nei Ana N. Apolozan 500 m. p. în comuna Sibioara județul Constanța cu 3000 lei, Elena N. Păscu vinde d-nei Elena I. Capăța 10 ha, în comuna Ovidiu județul Constanța lotul 131 cu 80.000 lei.
 Dumitru Apolozan vinde d-nei Ana N. Apolozan 1 ha, în comuna Sibioara județul Constanța cu 12.000 lei. Nicolae V. Simionescu vinde d-nei Maria Bascăanu un teren viran de 325 m. p. în Constanța, Str. Ioan Roată cu 15.000 lei.
 Nicolae V. Simionescu vinde d-lor Ana și Maria I. Mihu teren viran în Constanța pe Str. Ioan Roată cu 15.000 lei.
 Maria Ionel și Virgil D. Lungu vinde d-lui Brar Dușan 10 ha și 6845 metri în comuna Valul Traian cu 600.000 lei.
 Constantin Predescu vinde d-lui Sandu C. Tudose 450 m. p. în Constanța lotul 24-84 cu 40.000 lei.
 Ion Toma vinde d-lui Gheorghe Pașnică 6 ha și 5000 m. p. în comuna Carol I județul Constanța lotul 254-1887 cu 65.000 lei.
 S. A. R. Böhler Frères din București vinde cooperativei Furca din Constanța următoarele:
 - Un Agregat H. W-5, marca Ate Nr. 566, capacitatea 560 calorii pe oră, inclusiv condensator răcit cu aer. Un electromotor de 1/3 H. P. curent alternativ 220 V. Un radiator de înaltă tensiune, prevăzut cu electromotor, cu preț total de 87.500 lei.
 Elena Pr. C. Vasilescu vinde d-lui Gheorghe Makju 1 ha, în comuna Dobromir Vale județul Constanța lotul 33-886 cu 8.000 lei.
 Maria și Maric Moisescu vind d-lor Nydia Cărășu și Idna Andrușă în 126 m. p. în Constanța B-dul Regina Maria cu 350.000 lei.
 Paulina C. Ianachi vinde soților Matrion și Ghiță M. Iofciu imobilul din Constanța str. N. Filipescu 64, cu 177.420 lei.
 Ion Stoica vinde d-lui Tudor St. Toma 2 ha. și 500 m. p. în comuna General Seărișoarea județul Constanța cu 25.000 lei.
 Nicolae Stoica vinde d-lui Constantin Panaț 2 ha. și 5.000 m. p. în comuna General Seărișoara județul Constanța cu 25.000 lei.
 Albert Theiler vinde Primăriei Municipiului Constanța 1314 m. p. în Constanța, primind în schimb o altă suprafață de teren de 411 m. p. iar pentru diferența de 903 m. p. suma de 451.523 lei.
 Andreș Kerész vinde d-lui Gheorghe Lăpuș 2 ha în comuna Ovidiu lotul 28 careul VII cu 20.000 lei.
 Smaranda Gh. Chirana vinde d-lui Gheorghe Gh. Chirana imobilul din Constanța Str. Labirint 24 cu 100.000 lei Iani Hris Radulescu vinde d-nei Maria D. Hoaghinian 625 m. p. în Constanța km. 5 parcela 276 lotul 30, cu 17.000 lei.

Gheorghe Posedari vinde d-nei Maria E. Carambatos 150 m. p. în Constanța lotul 3 careul 418 cu 35.000 lei.
 Remus Belju vinde d-nei Valeria D. Boncota 2 ha, în comuna Ferdinand I, județul Constanța cu 20.000 lei.
 Agapia și Ion Tozari vind d-lor Victoria și Ion Bernea imobilul din Constanța str. Rășbocni 92, cu 7000 lei.
 Gheorghe N. Broască vinde d-lor Mihail (Mieța) Spinrad și Georgeta M. Spinrad imobilul din Constanța str. Alexandru cel Bun 30 cu 400.000 lei.
 Gavrilă Giurgăa vinde d-lor Constanța și Octavian Iorga imobilul din Constanța str. Dămbra-va Roșie 2 cu 56.000 lei.

Partaj

Emanoil Dorog, Paul Veig și Maria Schwacheta fac act de partaj asupra supraș. de 10 ha, în comuna Cumpăna județul Constanța.

Ecaterina și Sofia Vulpe fac act de partaj recunoscuț valabil și irevocabil testamentar fiului și soțului lor Aurel Vulpe, decedat, în ziua de 30 Septembrie 1934.

Cesluni

Vasile Chirovici cesează Mișterului Agriculturii și Domeniilor contractul de locațiune autentificat de Tribunalul Constanța la No. 7874-1939.

Testamente

Constantin Jerebie din comuna Băneasa județul Constanța, testază averea soției sale Elisabeta Jerebie din comuna Băneasa testeză averea sa soțului său Constantin Jerebie.

Tranzacții

Antos Zoltan și Elisabeta Veiser, ambii din Constanța fac contract modificator de societate în nume colectiv.

Polițe protestate

Nicolae Munteanu, comuna Băneasa, 18361 lei;
 Nicolae Munteanu, comuna Băneasa, 16.500 lei.

—XX—

Dela Camera de comerț

Eri s'a intrunit în ședința consiliului Camerei de comerț și industrie din Constanța, sub președinția d-lui Gh. Stețcu.
 Au luat parte d-nii: Petre Bărzan Ervin Popa, Const. N. Saray și ing. V. Ionescu, numit de curând membru a căruia intrare în consiliu a fost salutăată de d. președinte cu meritele cuvinte de elogiu.
 Consiliul a dezbătut și votat bugetul pe anul 1940/41, și a votat redeschiderea oboarelor de cereale dela Ghiuvelnia și Târșoșor, cum și deschiderea unui târg de vite la Sarai.
Inspeție în Ținut
 Domnii General Adjutant Traian Grigorescu, Rezent Regal al Ținutului Marea și Horia Grigorescu și dr. P. Topa, subsecretari de stat însoțiți de d. general Trincă, s'au deplasat în sediul Ținutului spre a constata și coordona măsurile ce se iau pentru ajutorarea locuitorilor sinistrați din comunele județului Durostor și Caliacra, care au avut de suferit de pe urma incendiilor din ultimele zile.

Conferința parlamentarilor din Ținutul Marea

continuare din pag. 2-a

discutându-se în acelaș timp și ajutorul practic ce urma să se de sinistraților de pe urma incendiului dela 29 crt. D. Senator Hristu Ţoncoci, ca reprezentant al minorității bulgare, a arătat că în urma reorganizării F. R. N. populația bulgară este foarte mulțumită și a asigurat Guvernul de loialitatea absolută a acestei populații, care este hotărâtă să dea tot concursul organizației F. R. N. în scopul propășirii Patriei comune.

Informațiuni

Sâmbă seara a fost oferită din partea D lui Gh. Stețcu, președintele Camerei de comerț o masă intimă membrilor din fostă și actuala comisie a muncii din port, care au răspuns în unanimitate la această invitație, împreună cu d. l. Petro Stegărescu, Inspector general al muncii pe Ținutul Marea precum și d. Schwartz, procurorul Casei Gatorno & Co. care a colaborat foarte activ la contractul colectiv de muncă pentru portul Constanța.
O masă la care nu s'au ținut discursuri și s'am discutat între glume foarte serioase probleme ce interesează atât pe reprezentanții de comerț, cât și pe cel al muncii.

Pentru activizarea producțiunii, controlul prețurilor la produsele industriale, agricole și importate, în comisia de judecată pentru Ținutul Marea au fost numiți prin deciziunea ministerială, următorii d-ni:

- V. Petrescu, magistrat, ca președinte.
- Ion Bădescu, jurist.
- Comisiunea de judecată se va complica cu un industriaș un comerciant sau un agricultor, după cazurile ce au de judecat dintre următorii membri cari sunt numiți în acest scop și anume:
 - Walter Ap Popa, industriaș.
 - C. Constantinescu, industriaș.
 - Aurel Butu, agricultor.
 - Const. N. Saray, industriaș.
 - Neagu Gavrilescu, industriaș.
 - Ionel Popeea, agricultor.
 - Nicolae Gheorghiu, comerciant engrosist.
 - Emanoil Grigoriu, comerciant engrosist.
 - Gheorghe Tatu, comerciant detașat.
 - Vasile Carp comerciant detașat.

Pentru plantațiuni de primăvară, arbori cu coroană, sofora japonica, acer negundo, (arțar) frasin, plop piramidali, duzi, tuia tamarix, trestie de mare, glădice.

A se adresa: Oct. Văleanu, la Camera de Comerț Constanța.

S'a pierdut în noaptea de 28 crt., cățel Pekinez, culoare maron cu alb, răspunzând la numele de „Moșu”.

Persoana care ar vesti sau ar aduce la D. l. Consilier Atanasie Dumitrescu, str. Dragos Vodă No. 11, va primi o bună recompensă.

Accident în port

În urma unei manevre greșite la țășta din port, cargobotul „Mansoul” sub pavilion englez încărcat cu 3700 tone cherestea a abordat fașul roșu aflat la pățul potențului d'ia bazinul petrolifer.

Ingrăunat în manevra din caz, la încălțarea, vasul a lovit puternic digul și baza farului, cauzând pagube deșul de însemnate. Capitanul portului a deschis imediat o anchetă spre a stabili condițiile în care s'a produs acest accident, precum și pagubele înregistrate.

Atât suprastructura farului, cât și vasul au suferit mari stricăciuni. Pagubele au fost evaluate la aproximativ 1 milion.

Conferința administrativă lunară

Toate autoritățile din Ținut s'au întrunit în ziua de 30 Martie cr. în conferință administrativă lunară.

Conferința a fost prezidată de d. general adjutant Traian Er. Grigorescu, Rezent Regal al Ținutului.

Au participat toți șefii de autorități din cuprinsul ținutului.

D-nul prefect, au făcut o succintă dare de seamă asupra realizărilor din cursul lunii trecute și au expus nevoile județelor, ivite în cursul acestei luni. S'a insistat, cu prilejul acestei conferințe asupra măsurilor ce urmează să se ia pentru săptămâna igienică ce se va desfășura între 18-26 Aprilie. În cadrul acestei acțiuni s'a hotărât să se răspândească sub formă de predici, sfaturi de igienă, care să fie transmise poporului fie prin viu grai (predici ținute de preoți și învățători) fie prin tipărituri cu prețuri minime.

S'au luat măsurile să se ajute sinistrații rămași pe u ma incendiilor de Vineri 29 Martie. În legătură cu aceasta s'a hotărât ca satele Frășari din județul Durostor și Suduți din județul Ialomița care au fost distruse aproape complet, să fie reconstituite ca sate model.

S'a mai luat hotărârea ca în fiecare din aceste sate să se instaleze tabere de premilitari, școlari și studenți, care să activeze la vară, pentru refacerea lor.

În legătură cu campania agricolă, s'a hotărât o activitate intensă, luându-se măsuri pentru aprovizionarea țăranilor cu semințe, cari vor fi procurate, se speră, pe credit.

În acest sens se vor face intervenții pe lângă Ministerul Agriculturii.

Tribunalul Județului Constanța S. III-a

Publicațiune de vânzare No. 6266, 1940 Martie 14.

În baza jurnalului Tribunalului Constanța S. III-a cu No. 696-1940 dat în urma cererii făcute de Alexandru Ionescu, pensionar, în calitate de părinte al interzisii Paraschiva Al. Ionescu, domiteșit în Municipiul Constanța Bd. Ferdinand No. 82 bis, prin petiția înreg. la No. 3312-1940.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 9 (nouă) Mai 1940, începând dela ora 13 din zi înainte, se va vinde prin licitație publică care se va ține în pretorial acestuia Tribunal S. III. imobilul proprietate interzisii Paraschiva Al. Ionescu, reprezentată prin tășoarele Alexandru Ionescu, pensionar, din C-ța. Bd. Ferdinand No. 82, compus din:

Un imobil situat în Municipiul Constanța strada Mayor Giorăscu No. 22, compus din teren în suprafața de 416 m. p. formă lotul N. o. 8 din careul H specificat în planul de parcelare al Primăriei Constanța, pe care se află o casă de locuit parter, retrasă cu 2 metri dela alineata străzii, constând din zidărie de cărămidă, acoperită cu olăni, som pusă din 4 camere, vestibul, mar chiță, coridor de comunicație și o cameră de păstrat alimente prevăzută cu pivniță, așa cum este specificat în raportul de experți aflat la dosar.

Licităția și strigările vor începe dela suma de lei 450.000 conform jurnalului No. 680-1940. Acest imobil, alte sarcini au mai are.

Sunt somați toți accia cari ar pretinde vre-un drept de orice fel asupra acestui imobil, ca mai înainte de ziua vânzării să arate acestui Tribunal intențiunile lor, sub pedepă de a nu li se mai ține în seamă.

Președinte, F. Triandafil
 Șef portărei, Leonescu
 Dosar No. 405-1940 S. III-a
 Recip. No. 202427-1940.

Tribunalul Județului Constanța S. III-a

Publicațiune de vânzare No. 7325, 1940 Martie 27.

În baza Jurnalului acestui Tribunal cu No. 947-1940, se publică spre cunoștința generală că în ziua de 9 (nouă) Mai 1940, începând dela ora 13 din zi înainte se va vinde prin licitație publică care se va ține în pretorial acestui Tribunal S. III-a, imobilul situat în Municipiul Constanța Strada Banu Mihaleea No. 81, compus din 2 camere și o sală, construcție din chirpici, învelite cu carton și cu pământ pe jos și în tot locul în suprafața de 200 m. p. din care Anica Ilie și Ilie T. Ilie din Constanța Strada Banu Mihaleea No. 81, posedă 13 părți din 14, iar minorul Stoian Anghel reprezentat prin tutorele său care este mama sa Iova Ivan Mitef din Satul Suficiu orașul Bazargic județul Caliacra posedă numai o parte din 14 părți. Licităția și strigările vor începe dela suma de lei 40.000. Sunt somați toți accia cari ar pretinde vre-un drept de ori ce fel asupra acestui imobil ca mai înainte de ziua vânzării să arate acestui Tribunal pretențiile lor sub pedeapsă de a nu li se mai ține în seamă.

Președinte, F. Triandafil

Șef portărei, Leonescu

Dos. No. 805-1940 S. III-a

Recip. No. 202572-1940.

La ceal cofea și prajituri consumați ROMUL

Standard

Concordanța Muslimanică

PUBLICAȚIUNE

No. 27 din 1 Aprilie 1940.

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de Duminică 7 Aprilie 1940 ora 3 p. m. în localul școlii Muslimane din str. Guza-Voda No. 13 se va ține licitație publică pentru închirierea următoarelor:

1. Apart. etaj II din str. Carol No. 35 vizavi de poșta actualmente ocupat de dl. Comandor V. Burchi.
 2. Păvălia din str. Ștefan cel Mare No. 58 colț cu str. Mitropoliului Sarguș, actualmente ocupat de dl. Anghel Savoi.
- Condițiile se pot vedea la sediul comunității din str. Guza-Voda No. 13. Dacă licitația nu se ține s' amână pe ziua de 14 Aprilie 1940.

Președinte,

M. Ahmeti

Secretar,

S. Oksan

—XX—

Corpus Portarilor Tribunalul Județului Constanța

Publicație de Vânzare

No. 7321, 1940 Martie 27

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 6 (șase) Aprilie 1940 începând de la ora 10 dimineața înainte se va vinde prin licitație publică care se va ține în Constanța str. Carol No. 103 averea mobilă a debitorului Remus Filip din Constanța Str. Carol No. 103 compusă din: un aparat de radio simplu, două becuri și altele prevăzute în procesul verbal de la dosar pentru despăgubirea creditorului I. St. Radovici din Constanța cu suma de lei 20.000 capital cu prelegale de la 31 Ianuarie 1938 până la achitare plus 4800 cheltuieli de judecată datorate pe baza titlului executoriu cu No. 29—1940 pus pe seșișta civilă No. 49—1910 a Trib. Constanța S. II. Decizia No. 236—1039—940 a Curții de Casație și Justiție s. I. și cartea de jud. civ. No. 234—918 a jud. Mixte Constanța.

Licitația se va ține pe bani gata, amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate.

Șef Portarel,

Leonescu.

Secretar,

Indeșcifr.

Dosar No. 508—940 S. III.

—XX—

Corpus Portarilor Tribunalul Județului Constanța

Publicație de Vânzare

No. 7442, 1940 Martie 28.

În baza adresei de vânzare cu No. 10400—1940, a judecătoriei Mixte Constanța. Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 11 (unsprezece) Aprilie 1940, începând de la orele 10 dimineața înainte se va vinde prin licitație publică care se va ține în Piața Carol din Municipiul Constanța, averea mobilă urmărită a debitorului Ștefan Stoianof din Municipiul Constanța Strada Toma Masarik No. I, compusă din: un dulap cu oglindă vopsit roșu, una oglindă venețiană, una mașină de cusut Singher, un hățet vechi și una masă de sufragerie, avere anume specificată în procesul verbal de jumărire aflat la dosar, pentru despăgubirea creditorului Dumitru Durutianu din Municipiul Constanța cu suma de lei trei mii capital cu procente legale de la scadența până la definitivă achitare, plus suma de lei trei sute chețuși de investire, oșbit chețuși de executare, se are a lua dela numitul



Trageri la 15 și 18 APRILIE

PLANUL LOTERIEI DE STAT

TRANȘA verde cu tragerea la 15 APRILIE 1940

LOTERIA DE STAT (Matca)

LOZURI DIVIZIBILE

Câștiguri	à Lei	Total Lei
3	1.000.000	3.000.000
10	400.000	4.000.000
56	100.000	5.600.000
500	10.000	5.000.000
2000	3.200	6.400.000
10000	800	8.000.000
		32.000.000

LOTERIA U. F. C. R. (Anexa)

LOZURI INDIVIZIBILE

Câștiguri	à Lei	Total Lei
20	100.000	2.000.000
100	20.000	2.000.000
100	10.000	1.000.000
10000	200	2.000.000
		7.000.000

TRANȘA albă cu tragerea la 18 APRILIE 1940

LOTERIA DE STAT (Matca)

LOZURI DIVIZIBILE

Câștiguri	à Lei	Total Lei
1	8.000.000	8.000.000
12	1.000.000	12.000.000
8000	1.600	12.800.000
		32.800.000

LOTERIA U. F. C. R. (Anexa)

LOZURI INDIVIZIBILE

Câștiguri	à Lei	Total Lei
18	200.000	3.600.000
180	10.000	1.800.000
4000	400	1.600.000
		7.000.000

debitor în baza titlului executoriu cu No. 219—1940 al judecătoriei Mixte Constanța, aflat la dosar. Licitația se va ține pe bani gata.

Amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate.

Șef Portarel,

Leonescu

Secretar,

Indeșcifr.

Dos. No. 176—1940.

—XX—

Banca Populară

„Învățătorul Dobrogean”

Societate Cooperativă de Credit și Economie Constanța

CONVOCARE

No. 34, 30 Martie 1940

În conformitate cu art. 36 din statut și potrivit hotărârii consiliului de administrație, luată în ședința de la 2 Martie 1940 proces verbal No. 2 societății băncii Populare „Învățătorul Dobrogean” din Constanța, se convoacă în adunare generală ordinară pentru ziua de 21 Aprilie 1940, ora 9 dimineața, în localul școlii primare de feie No. 1 din orașul Constanța, str. Carol No. 76, când se va discuta următoarea

Ordine de zi:

1. Darea de seama a consiliului de administrație, asupra mersului operațiunilor societății pe anul 1939 și raportul comisiei unii cenzorilor.
2. Ratificarea intrărilor și esirilor din societate a membrilor pe anul 1939.

3. A se lua cunoștința de înscrisele făcute băncii.

4. Aprobarea bilanțului și contului de profit și pierderi, reparțizarea beneficiului net și descurarea consiliului de administrație de gestiunea sa pe anul 1939.

5. Fixarea maximumului de împrumut ce se poate acorda unui societar, cum și dobânda ce urmează a se încasa la împrumuturile acordate în anul 1940.

6. Fixarea condițiilor de primire a depunerilor spre fructificare precum și dobânda ce urmează să se plătească acestor depuneri în cursul anului 1940.

7. Să se ia act de împrumuturile consilierilor și cenzorilor.

8. Să se fixeze minimumul de părți sociale ce trebuie să aibă varsate consilierii, cenzorii și funcționarii.

9. Să se ia cunoștința și să se decida asupra împrumuturilor restante, etc.

10. Să se hotărască, în caz de nevoie quantumul sumei până la care se poate angaja banca noastră, față de instituțiile cooperative dela care ar contracta împrumuturi.

11. Să se aprobă bugetul de cheltuieli și salarii pe anul 1940.

12. Să se ia cunoștința și să se decidă asupra operațiunii de lichidare a Băncii Populare „Învățătorul Constanțean”.

13. Să se alege patru membri în consiliul de administrație în locul d-lor I. Dima, N. Teodorăscu, Gh. Enacheșcu și D. A. Bagiu.

14. Să se aleagă trei cenzori ti-

lulari și trei suplantii.

15. Să se delibereze și să se hotărască asupra tuturor chestiunilor ce interesează bunul mers al societății. În legătura cu înregistrarea imobilului, ajutor mutual, etc.

Dacă la data de mai sus nu se va întruni numărul de societari cerut de statut, adunarea se va ține la 22 Aprilie 1940 ora 9 dimineața cu orice număr de membri și cu aceeași ordine de zi, în același local, fără altă convocare.

În conformitate cu art. 39 din statut, fiecare asociat are drepturi la un singur vot în adunare, oricare ar fi numărul de părți sociale ce posedă. În caz de împiedic-

care justificată, el poate fi reprezentat în adunarea generală printr-un mandatar, în baza unui mandat scris, certificat de doi asociați și care trebuie să fie tot asociat cu drept de vot. Femeile măritate pot fi reprezentate prin soții lor dacă sunt asociați, fără mandat scris.

Un asociat nu poate reprezenta decât un singur mandat alături de al său.

Regam pe toți d-nii membrii băncii să ia parte la adunarea generală de mai sus.

Președinte,

I. Dima.

Contabil,

I. Morărescu.

Pentru exploatarea rațională și economică a moșiei Dvs.

FREZA DE PĂMÂNT RMW

Freza de pământ RMW prelucrează pământul în mod sistematic într-o singură operație (aratul și fărâmițarea), lăsând ogorul gata de semănat.

Pentru agricultură, viticultură, silvicultură, pomicultură, horticultură, etc., dă maximum de randament. În depozit la: CLARK, S. A. R., PLOEȘTI.

Dece să lucrați pământul Dvs în mod sistematic cu:

Freza de pământ RMW cu Tracțiune Mecanică? Fiindcă freza de pământ RMW prelucrează pământul într-o singură operație (aratul și fărâmițarea) lăsând ogorul gata pentru semănat.

Randament Model 5 H. P. 1000 m² pe oră.

8 H. P. 2700 m² pe oră.

În depozit la: CLARK, S. A. R., PLOEȘTI.